NPBU KOJOKBUJYM U3 MATEMATHUKE
6. neuem6bap 2023. ronune

Nme u npe3ume bp. unaekca
Cwmep: 3HP 3XKC 30I1
bpoj moena: /25
3
1. Heka je B = |2|. bpoj Bpcra marpuue B je u O6poj KosoHa MaTpule B je
5
3 00
2. HNaraje matpuna C = |0 3 0]. Marpuna C je (320KpYyKXHUTH CJIOBO UCIPE] TAUHOT OJATOBOPA):
0 0 3
(a) jenmHUYHA MaTpUTIA (6) myna-marpuna
(B) ckajapHa MaTpuIa (r) maTpuIa-BpcTa

_[2 -5 _B 1
3. Jlate cy matpune A = [0 7] uH = [2 _1]. Hahwu matpuny HA.

4. N3pauynatu MuHOp M,3 1 KodakTop A3 Matpune A = | _

SO W =
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B NN e

M,3; = Az =
4 1 0
5. Jlara je matpunia B = [—2 —1 1|. Hahwu det B xopuctehu JlammacoB pa3Boj 1o Ipyroj BPCTH.
4 0 3
4 1 0
detB=|[-2 -1 1|=
4 0 3

—3x—5y=4

. Pemmrut 0Baj cucTeM jeTHAYMHA MATPUYHOM METOIIOM.
2x+3y =0 J Jei p A

6. Jlar je cuctem jeTHavYMHA {




7. Bekrop U = (2,4) uma nouerax y tauku P(4,3).

(a) Osnaumumo ca Q xpaj BexTopa U. Hahu koopaunare tauke Q.

(6) CxumupaTu BEKTOP U.

S
8. [lar je Bektop d = I + J — 3k. Hahu unrensurer BekTopa d, 2 HOTOM U EErOB jeJIMHUYHHU BEKTOP.

9. Jlatu cy BexTopu % = J + k u ¥ = [ + 2] — 3k. Hahu yrao (y crenennma) usmel)y Bektopa 4 u 3.

10. Jlatu cy Bextopu & = T+ J + k u b = 37 — 4k. Hahu BexkTopcKE mpousBox d X b.

11. Hahu ckanapHe mapamerapcke jeqHaunHe IpaBe Koja mposiasu kpo3 tauke P(6,—2,—3) u Q(4,1, —2).




NPBU KOJOKBUJYM U3 MATEMATHUKE - K/bYY
6. nenemoap 2023. rogune

Nme u npe3ume bp. unaekca

Cwmep: 3HP 3KC 3011

bpoj moena: /25

3
1. Hekaje B = [2] Bpoj Bpcra marpurie B je 3 (tpu) u 6poj konona marpuie B je 1 (jenan).
5
3 00
2. HNaraje matpuna C = |0 3 0]. Marpuna C je (320KpYyKXHUTH CJIOBO UCIPE] TAUHOT OJATOBOPA):
0 0 3
(a) jenmHUYHA MaTpUTIA (6) myna-marpuna
CKaJlapHa MaTpuIa (Tr) MaTpuIa-BpCcTa

3. Jlate cy matpune A = [(2) _g] uH = B _1]. Hahwu matpuny HA.

HA=[3 1 [2 —5]=[ 3:24+1-0 3-(=5)+1-7 ]:[6 -8
2 —1110 7 2:2+(-1)-0 2:-(-5+(-1)-7 4 —-17
_[6 -8
HA_LL —17]
10 -
4. Nspauynatu MUHOP My3 u koaktop Az Matpue A = | _3 5 of.
0 0 4
1 0
M23=|O 0|=1-0—0-o=0 Ayz = (1)*"3Mp3 = (1) 0=(-1)-0=0
4 1 0
5. llaraje matpunia B = [—2 —1 1|. Hahu det B xopuctehu JlannacoB pa3Boj mo Ipyroj BpCTH.
4 0 3
4 1 0
_ It b S (] N I S O] I I S |
detB = _i —(1) ;_ (-2) |0 3|+( 1) |4 3| 1 |4 .
=2-(1-3-0:0)—1-(4-3—4:-00—(4-0—-4-1)=23-1-12-(-4)=6—-12+4
= =2

—3x—5y=4

. Pemmrut 0Baj cucTeM jeTHAYMHA MATPUYHOM METOIIOM.
2x+3y =0 J Jei p A

6. JlaT je cucreM jenHaunHA {

A=[_§ _g] a=-3, b=-5 c=2 d=3; Xz[;]; B:[g]

[_g _g”;]:[g] AX=B; X=A1'B

1 1 - -1 _ 1 —(=3)] =
A :ad—bc[—ci 2]‘A _(—3)-3—(—5)-2[—32 (—35)]_[—2 i
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7. Bekrop U = (2,4) uma nouerax y tauku P(4,3).
(a) O3maunmo ca Q kpaj BexTopa U. Hahu xoopaunare Tauke Q.
Kpaj BekTopa: Tauka Q(x,y), [louerak BekTopa: Tauka P(4,3) - U= (x —4,y —3) = (2,4)
x—4=2-5x=6  y—-3=4-5y=7 Q(6,7)

(6) CxumupaTu BEKTOP U.

-

S
[ + J — 3k. Hahu unTEH3UTET BEKTOPA d, & IOTOM M H>ETOB j€IMHUYHU BEKTOP.

d=(11,-3) - |dl =12+ 12+ (-3)? =V11

8. Jlar je BekTOp d =

1 1 /5

JenHHHqHHBeKTop:a_O’z—lﬁ = +]—3k) %’=F1+F]—%E, ag = (\/L\/L__\/i_)

la

9. Jlatu cy BexTopu % = J + k u % = [ + 2] — 3k. Hahu yrao (y crenennma) usmel)y Bektopa 4 u 3.
u = (0,1,1), v =(1,2,-3)
cos<p=ﬁ.5= 0-1+1-2+1-(-3) _ 1 =_L 018898
el voz+ 12+ 1212+ 22+ (=3)2 V2-Vid V28

¢ = arccos(—0,18898) = 100,9°

37 — 4k. Hahu BexTopckn nponssox @ X b.

i=(111), b=(30-4)

10. Jlatu cy Bexropu d =1+ j+ ku b
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LHElS glmiaea -1 0 -ja (- -1-3) kA 0-1-3)
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Gxb=—41+7]—3k = (—4,7,-3)

11. Hahu ckanapHe mapamerapcke jeJHaYHMHeE IIpaBe Koja mpoja3u Kpo3 Tauke P(6,—2,—3) u Q(4,1, —2).

VY3ehemo 1a je BeKTOp ﬁj BEKTOP IpaBIia IIOCMATPAHE MPABE, Tj. P = w
PG =(4-61-(-2),-2—-(=3)) = (-23,1)
p=(,mmn)=(-231)
(%0, Y0,20) = (6,—2,—3) < TaukaP

CkanapHe napaMeTapcke jeIHaYlHe TpaBe:

X =xy+ 1t x=6-—2t
Y =yo+mt y=—2+3t
Z:ZO+nt z=—-—3+t

t je mapameTap KOjH MpHIaja CKyly peaTHux Opojena.




